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اخبار کارگری

»هر جور حساب کنیم، تا پایان آذر 
ماه، سبد هزینه‌های زندگی دو و نیم برابر 
شده و حداقلی‌ترین معیارهای محاسبه 
هم این واقعیت را نشان می‌دهد اما مساله 
این است که چرا به پایان دی رسیده‌ایم 
ولی کمیته دستمزد شورای عالی کار 
تشکیل نمی‌شود!«. »فرامرز توفیقی« 
فعال کارگری با بیان این جمله، نسبت 
به صعود تند هزینه‌های زندگی تا پایان 
آذر هشدار می‌دهد؛ هزینه‌هایی که به 
نظر می‌رسد در دی ماه باز هم به میزان 

قابل توجهی بالا رفته‌اند.
براساس داده‌های رسمی، دومین 
هزینه بزرگ خانوارها پس از مسکن، 
مربوط به هزینه خوراکی‌هاست. طبق 
گزارش مرکز آمار، قیمت خوراکی‌ها و 
آشامیدنی‌ها در آذرماه ۱۴۰۱ نسبت 
به آذرماه ۱۴۰۰ با تورم ۶۳.۶درصدی 
روندی افزایشی داشته است. براساس 
گزارش هزینه-درآمد این مرکز، طی 
سال ۱۴۰۰ از کل هزینه‌های خانوارهای 
شهری کشور حدود ۲۶.۷درصد آن 
مربوط به هزینه‌های خوراکی بوده 
است اما سوال اینجاست که کدامیک 
از اقلام خوراکی بیشترین بار تورمی را 

متحمل شده‌اند؟
نخستین مورد رشد ۷۳درصدی 
قیمت لبنیات است. در این گروه 
بیشترین افزایش قیمت طی مدت 
یک‌ساله از آذر ۱۴۰۰ تا آذر ۱۴۰۱ 
مربوط به کره پاستوریزه و سس مایونز 
بوده که رشد نزدیک به ۱۰۰درصدی 
را تجربه کرده‌اند یعنی قیمت آنها دو 
برابر شده است. در دومین مورد با رشد 
۴۴درصدی قیمت میوه و صیفی‌جات 
مواجه می‎شویم که بیشترین افزایش 
قیمت در این گروه هم مربوط به پیاز 
بوده که رشد ۱۰۹درصدی داشته است. 

رشد ۱۲۳درصدی قیمت برنج ایرانی نیز 
یک معضل معیشتی دیگر است، هرچند 
تولیدات ماکارونی نیز در همین فاصله 
۱۳۸درصد رشد قیمت داشته است. 
البته افزایش ۴۰درصدی قیمت گوشت 
طی ۱۵ روز رشد نامیمون دیگری بوده 
که موجب شده محصولات پروتئینی 
از دسترس اکثریت مردم خارج شود. در 
این گروه و طی یک‌سال اخیر قیمت مرغ 
ماشینی با ۸۰درصد افزایش از حدود 
۳۲ هزار تومان به ازای هر کیلوگرم به 
بیش از ۵۷هزار تومان افزایش یافته که 
رتبه اول را در میان محصولات این گروه 

کسب کرد.
در همین گروه گوشت و پروتئین، 
ارقام قیمتی وجود دارد که باید نجومی و 
خارج از دسترس اکثریت مردم توصیف 
شود. برای نمونه گوشت قرمز که قیمت 
آن، مدت‌هاست آستانه‌های تحمل را 
پشت سر گذاشته است. هفدهم دی 
ماه، رئیس اتحادیه دام سبک، میانگین 
قیمت دام زنده در هفته پیش از آن 
را حدود ۱۱۰هزار تومان اعلام کرد 
و افزود: قیمت گوشت با این نرخ دام 
زنده باید در بازار حداقل کیلویی ۲۶۰ 
تا ۲۸۰هزار تومان باشد. در همان روز 
»نیما حبیب‌فر« عضو هیات مدیره 
اتحادیه فروشندگان گوشت گاوی، 
میان افزایش نرخ یک محصول و کاهش 
مصرف آن نسبت برقرار کرد و گفت: 
لاشه گوشت گوسفندی کیلویی 
۲۸۰هزار تومان و ران گوسفندی 
کیلویی ۳۳۰ تا ۳۴۸هزار تومان و 
لاشه گوشت گاوی ۲۸۰هزار تومان 
شده است. البته مشاهدات میدانی 
در روزهای هفدهم و هجدهم دی ماه 
نشان داد که »ران گوسفندی کیلویی 
۳۴۸هزار تومان، سردست با دنده 
گوسفندی کیلویی ۲۹۵هزار تومان، 
سردست گوساله ۲۸۸هزار تومان، 

گوشت چرخ‌کرده ۳۰۵هزار تومان، 
گوساله خالص ۲۷۸هزار تومان و شقه 
گوساله کیلویی ۲۸۰هزار تومان خرید 

و فروش می‌شود«.

دستمزد روزانه معادل قیمت 
نیم کیلو گوشت قرمز

به این ترتیب، هر کیلو گوشت قرمز 
به طور متوسط ۲۹۰هزار تومان قیمت 
دارد. حالا ببینیم با دستمزد روزانه 
کارگران چقدر می‌شود گوشت قرمز 
خرید. دستمزد روزانه کارگران برای 
سال ۱۴۰۱، در شورای عالی کار یک 
میلیون و 393هزار و 250 ریال تعیین 
شد. اگر مزایای مزدی همه‌شمول را 
به دستمزد روزانه بیافزاییم، دریافتی 
هر روز کارگران در بهترین حالت و با 
احتساب همه مولفه‌های مزدی، حدود 
۱۶۰هزار تومان می‌شود. با ۱۶۰هزار 
تومان مزد روزانه دقیقاً می‌توان نیم 
کیلو گوشت قرمز یا به طور دقیق 550 
گرم گوشت خرید و در واقع حقوق یک 

روز کارگران فقط پول نیم کیلو گوشت 
است، آن هم نه ران گوسفندی بلکه 

گوشت گوساله!
از همین روست که کارگران 
بسیاری از ناتوانی در خرید گوشت و 
پروتئین و حتی گوشت مرغ انتقاد دارند. 
»محمدزاده« یک خانم مستمری‌بگیر 
کارگری‌ست که از گرانی خرج‌های 
زندگی به خصوص خوراکی‌ها شکایت 
بسیار دارد. او می‌گوید: یک پسر و دو 
نوه دارم. فقط وقتی نوه‌هایم را دعوت 
می‌کنم که آن هم ماهی یک بار است، 
مرغ می‌خرم. خیلی وقت که گوشت 
قرمز نخریده‌ام. وقتی اجاره خانه در 
اسلامشهر دو میلیون و 500هزار تومان 
است، چطور گوشت و مرغ بخرم؟ 
خوراک خودم بیشتر سبزیجات و 
تخم‌مرغ است که البته آنها هم گران 

شده‌اند!

سبد معیشت نزدیک به
 ۲۰ میلیون تومان است

در این اوضاع، یعنی دقیقاً وقتی 
که پول یک روز کارِ کارگران، فقط نیم 
کیلو گوشت می‌شود، خبری از تشکیل 
کمیته دستمزد ۱۴۰۲ نیست. فرامرز 
توفیقی در این رابطه می‌گوید: دولتی‌ها 
می‌دانند که اگر وارد بحث سبد معیشت 

شوند، هرگونه جرح و تعدیل هم بکنند، 
نرخ سبد حداقل دو و نیم برابر سال قبل 
است. شاید به همین دلیل است که 
امسال هیچ اهتمامی برای شروع به کار 

کمیته دستمزد ندارند.
او ادامه می‌دهد: سبد معیشت 
آذرماه، تقریباً دو و نیم برابر سبد معیشت 
اسفند سال قبل است. یک انحراف یا 
تفاوت 15درصدی بین سبد تهران 
و شهرستان‌ها وجود دارد اما همه جا 
هزینه‌های زندگی حداقل دو و نیم برابر 
شده است. البته اگر بخواهیم مسکن را به 
عنوان یک مولفه مستقل در محاسبات 
دخیل کنیم، نرخ صعود قیمت‌ها خیلی 

بیشتر از اینهاست.
توفیقی »تامین معاش« را رنج دائم 
می‌داند و با اشاره به ترافیک سنگین 
روزانه در مسیر حاشیه‌ها به کلانشهرها 
می‌گوید: کارگران به سخت‌ترین شرایط 
ممکن روی آورده‌اند؛ حاشیه‌نشینی 
مطلق چون نمی‌توانند در پایتخت و 
شهرهای بزرگ، حتی در پایین‌ترین 
مناطق یک خانه ۴۰ متری کرایه کنند. 
صبح‌ها و شب‌ها ترافیک ورودی و 
خروجی تهران را ببینید تا همه چیز 

روشن شود!
»از همه هزینه‌ها زده‌ایم، تفریح 
که دیگر برایمان آرزو شده«؛ اینها را 

محمدزاده در توصیف زندگی خود 
می‌گوید؛ زندگی‌ای که به گفته او سال 
به سال سخت‌تر شده و نگرانی بابت فردا 
دغدغه‌ای تمام وقت است: »اول تهران 
بودم، شرق تهران، بعد آمدیم پایین‌‌تر، 
حالا اسلامشهرم. از اینجا باید به کجا 

بروم؟«.
با این مختصات و در شرایطی که هیچ 
پاسخی برای استیصال کارگران در کار 
نیست، توفیقی می‌گوید: »عجیب است 
که تشکل‌های کارگری و نمایندگان 
کارگری بر برگزاری کمیته دستمزد 
و به‌روزرسانی سبد معیشت اصرار 
نمی‌کنند. امسال اوضاع معیشت از هر 
سالی بدتر است اما تاخیر در برگزاری 
کمیته دستمزد از هر سال بیشتر. باید 

پاسخ این چراها را از وزیر کار پرسید«.

»حقوق روزانه« کارگران معادل قیمت نیم‌کیلو گوشت قرمز

زندگی هر روز سخت‌تر می‌شود دولت تصمیمی درباره افزایش سن 
بازنشستگی نگرفته است

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با بیان اینکه موضوع 
افزایش سن بازنشستگی در کرسی‌های نظریه‌پردازی 
مورد نقد و بررسی قرار گرفته، گفت: تاکنون دولت 
تصمیمی در این رابطه اتخاذ نکرده و قطعا هر آن چیزی که 
در مجلس در این زمینه تصویب شود، لازم‌الاجرا خواهد 
بود. به گزارش ایرنا، صولت مرتضوی روز سه‌شنبه پس 
از پایان نشست خود با اعضای کمیسیون انرژی مجلس 
گفت: برخی از صاحب‌نظران مشکلات در زمینه عدم 
توازن در منابع و مصارف ما را در این حوزه تعریف کرده‌اند 
که امیدواریم با اصلاح پارامترها بخشی از این مشکلات 
برطرف شود. مرتضوی درباره چرایی عدم برداشت یارانه 
واریزی به حساب برخی مردم بیان کرد: این مساله مربوط 
به عده کمی از جامعه بوده و این عده از اعتراض‌کنندگان 
به عدم پرداخت یارانه بودند لذا دولت در بازه زمانی این 
موضوع، دستور داد که این منابع به حساب افراد واریز شود. 
در این بخش تعداد کثیری شناسایی شدند و استحقاق 
داشتند و ما مشغول بررسی شرایط مابقی افراد هستیم و 
در آینده نزدیک این افراد هم تعیین تکلیف خواهند شد.

    
بررسی طرح ساماندهی 
به یکشنبه آینده موکول شد

روز گذشته، رئیس‌جمهور لایحه بودجه سال آینده 
را به مجلس تقدیم کرد و این مساله تمام طرح‌های در 
دستور ازجمله طرح ساماندهی استخدام کارکنان دولتی 
را تحت‌الشعاع قرار داد. به گزارش ایلنا، »رامین اناری« 
نماینده کارگران قراردادی و شرکتی کشور با انتقاد از به 
تعویق‌ افتادن‌های مکرر این طرح می‌گوید: بررسی طرح 
ساماندهی باز هم به تعویق افتاد و رئیس مجلس اعلام کرد 
یکشنبه آینده، کار بررسی طرح ادامه خواهد یافت. این 
فعال کارگری اضافه می‌کند: مخالفت دولت همچنان ادامه 
دارد که اگر غیر از این بود طرح ساماندهی که یک مطالبه 
ملی‌ست تا امروز مصوب می‌شد. کارگران دولت همچنان تا 

یکشنبه در انتظار تصویب این طرح خواهند ماند.
    

همایش بازنشستگان کارگری 
در استان گیلان برگزار می‌شود

هفته آینده بازنشستگان کارگری مطالبه‌گر کشور از 
استان‌های مختلف در گیلان جمع می‌شوند و یک همایش 
ملی برگزار می‌کنند. به گزارش ایلنا، یکی از برگزارکنندگان 
این همایش گفت: این همایش در یکی از ساختمان‌های 
تامین اجتماعی برگزار خواهد شد. از فرمانداری رشت نیز 
مجوز گرفته‌ایم. قرار است بازنشستگان کارگری به گیلان 
بیایند و مقامات تامین اجتماعی و اعضای کانون عالی 
بازنشستگان نیز در این همایش شرکت خواهند کرد. به 
گفته این بازنشسته، در این همایش قرار است مطالبات 
اصلی بازنشستگان از هیات مدیره کانون عالی و مقامات 
سازمان پیگیری شود که یکی از اصلی‌ترین این مطالبات، 
وضعیت معیشتی و اجرای باقیمانده متناسب‌سازی سال 
قبل است. پیگیری وضعیت درمان نیز از مسائل مطرح در 

این همایش صنفی خواهد بود.
    

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:
ادعای مهار بیکاری، صحت ندارد

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس گفت: از نظر 
رئیس‌جمهور تورم مهار شده، بیکاری و گرانی کاهش 
پیدا کرده و درآمدها افزایش یافته اما مردم از وضعیت 
فعلی بیش از هر زمانی گلایه‌مند هستند. به گزارش 
ایلنا، شهریار حیدری گفت: اظهارات رئیس‌جمهور 
در مورد بودجه ۱۴۰۱ نشان می‌دهد اطلاعات غلط 
در اختیار وی قرار داده می‌شود. وی خطاب به رئیسی 
تصریح کرد: چرا تمام نمایندگان مجلس گرفتار بیکاری 
و وضعیت نابه‌سامان اقتصادی هستند و شما کدام تورم 
را مهار کردید؟ این چه اطلاعاتی است که در اختیارتان 
قرار می‌گیرد. حیدری افزود: ۶۷ نماینده مجلس از یک 
سال گذشته به موضوع کولبری ورود و طرحی را تدوین 
کردند و دولت به موازات آن لایحه‌ای تنظیم کرد. از 
دولت انتظار داریم موضوع معیشت مرزنشینان را به 
صورت جدی در دستور کار قرار دهد. ۱۶ استان مرزی 
با ۱۵ کشور همسایه هستند و دسترسی به آب‌های 
آزاد و جغرافیای مناسب داریم اما با کمال تاسف مردم 
مرزنشین از کمترین امکانات بهره‌مند هستند. انتظار 
داریم قاچاق مهار شود اما تا زمانی که دولت به مرزنشینان 
توجه نکند نباید انتظار داشته باشیم که قاچاق مهار شود. 
مرزنشینان، قاچاقی نیستند و مخالف قاچاق هستند اما 
برای یک لقمه نان حلال ناچار هستند از مرزها عبور کنند 
و دنبال تامین معیشت خود باشند. انتظار می‌رود توجه 
جدی به این موضوع در دستور کار قرار گیرد و نمایندگان 

به لایحه کولبری رای مثبت دهند.

دریافتی هر روز کارگران در 
بهترین حالت و با احتساب 

همه مولفه‌های مزدی، 
حدود ۱۶۰هزار تومان 

می‌شود که با این مزد روزانه 
می‌شود فقط نیم کیلو 

گوشت قرمز یا به طور دقیق 
550 گرم گوشت خرید

نسرین هزاره مقدم

توفیقی: دولتی‌ها می‌دانند 
اگر وارد بحث سبد 

معیشت شوند، هر چقدر 
هم جرح و تعدیل کنند، 

نرخ سبد حداقل 2.5 برابر 
سال قبل است. شاید به 
همین دلیل امسال هیچ 

اهتمامی برای شروع به کار 
کمیته دستمزد ندارند

وقوع یک حادثه کاری در روز سه‌شنبه )بیستم دی ماه( در 
شرکت لابراتورهای سیانس در شهرک صنعتی البرز قزوین 
منجر به کشته و زخمی شدن ۶ کارگر شد. این حادثه در زمانی 

رخ داد که ۴۲ کارگر مشغول به کار بودند.
به گزارش ایلنا، شرکت سیانس در زمینه تولید دارو و 
مکمل‌های غذایی دام، طیور و آبزیان فعالیت دارد و علت 
حادثه انفجار گاز پروپان ناشی از سوراخ شدن ظروف 
اسپری‌های تتراسایکلین برگشتی از سوی مشتری بوده که 

 در مجاورت آن کارگران با افروختن آتش، مشغول بازیابی 
آن بودند.

طبق این گزارش، واحد مذکور از خرداد ماه سال جاری 
اقدام به راه‌اندازی تولید اسپری تتراسایکلین به عنوان ضد 
انگل و کنه دامی در ظروف و بطری‌های ۲۰۰ میلی‌لیتری 
کرده است. محتوای اسپری علاوه بر ماده موثره تتراسایکلین، 
حلال الکل و گاز پروپان نیز دارد که در روز حادثه مقداری از 
محصولات اسپری ارسالی برای مشتری به دلیل داشتن نشتی 
برگشت خورده بود. این شش کارگر مشغول بازیابی و خالی 
کردن مایه درون ظروف با یک قطعه فلزی شبیه گوه بوده‌اند 
تا گاز آنها تخلیه شود که ناگهان با حرارتی که از بخاری هیزمی 
که آنها برای گرم کردن محیط کار خود ایجاد کرده بودند، این 
ظروف یکی پس از دیگری منفجر می‌شوند که در نتیجه آن 
شش نفر از کارگران به اسامی »محمد دهقان‌نژاد«، »جواد 
کریمی‌زند«، »رضا رستم‌خانی«، »نبی‌اله امینی«، »حسن 
زارعی« و »مصطفی معاریف غیاثوند« دچار حادثه می‌شوند 
که متاسفانه ۴ نفر در محل جان خود را از دست داده و دو نفر دیگر 

دچار مصدومیت می‌شوند که یکی از مصدومان دچار سوختگی 
حدود ۷۰درصدی شده اما وضع جسمی نفر دوم بهتر است.

ضعف در به‌کارگیری مسئولین ایمنی
 در کارگاه‌ها  محرز است

در همین زمینه معاون روابط کار اداره کل تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی گفت: در سال جاری تعداد حوادث کار در استان ۱۱۲ 
مورد بوده که ۱۶ مورد آن به فوت منجر شده که البته این میزان 

نسبت به سال گذشته روند کاهشی داشته است.
سیدجلیل حسینی در گفت‌وگو با ایلنا گفت: حوادث ناشی 
از کار در استان نسبت به سال گذشته ۲۰درصد کاهش یافته 
که این میزان در حوادث منجر به فوت و قطع عضو ۵۰درصد 
است. بیشترین میزان حوادث هم در کارگاه‌های ساختمانی 
بوده و چند حادثه سخت هم در مجموعه تولیدی روغن که 

زیرمجموعه نفت و گاز هستند، داشتیم.
معاون روابط کار اداره‌کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
قزوین عنوان کرد: برای کاهش حوادث کارگری اقدامات مختلف 

و هدفمندی صورت گرفته که به کاهش حوادث منجر شود و 
بازرسی‌های هدفمند با اولویت واحدهای پرخطر ازجمله 
آنهاست. وی ادامه داد: در همین راستا در کانون‌های حوادث 
۹۶۸ بازرسی ساختمانی، ۳۰۷ بازرسی از معادن و ۲۱۴ بازدید 
از صنایع نفت و گاز و پتروشیمی داشتیم که میزان بازرسی هر 
کدام از این موارد به ترتیب 16، 37 و ۳۹درصد افزایش داشته 

است.
این مقام مسئول بیان کرد: برای کارگاه‌هایی که ماهیت کار 
شبانه دارند هم بازرسی شبانه اضافه شده و همچنین برنامه‌های 
آموزشی هم اجرا شده و انجمن ایمنی فعال شده است. وی 
عنوان کرد: در سال جاری همچنین ۶ هزار و ۸۴ ابلاغ رفع نقص 

صادر کردیم که ۳۶درصد افزایش داشت.
حسینی درباره به‌کارگیری مسئولین ایمنی در کارگاه‌ها 
گفت: در این حوزه ضعف آیین‌نامه داریم چرا که ضرورت داشتن 
مسئول ایمنی در کارگاه‌ها لغو شده و درحال حاضر در این حوزه 

الزام قانونی وجود ندارد.
وی ادامه داد: برای کارگاه‌ها و کارفرمایان متخلف ابلاغیه 
صادر می‌شود و در صورت‌عدم رفع نقص به مراجع قانونی 
معرفی می‌شوند و در این راستا، امسال بیشترین تعداد را نسبت 
به سال‌های گذشته داشتیم و تقریبا حدود ۳۵ بنگاه اقتصادی 
به استناد ماده ۱۰۵ قانون کار به مراجع قضایی معرفی شده و ۶ 

کارگاه ساختمانی هم پلمب شده است.

معاون روابط کار قزوین: الزام قانونی برای وجود مسئول ایمنی در کارگاه‌ها وجود ندارد

انفجار در یک شرکت تولیدی، شش کشته و زخمی به جای گذاشت

گزارش

یک کارشناس بازار کار معتقد است: در افزایش حقوق‌ها 
در سال آینده حتما باید خط فقر را در نظر بگیریم؛ خط فقری 
که رقم آن طی روزهای گذشته توسط وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی برای شهرهای بزرگی مثل تهران حدود ۱۵ میلیون 

تومان اعلام شده است.

حمید حاج‌اسماعیلی در گفت‌وگو با خبرآنلاین می‌گوید: 
تشدید بحران اقتصادی در کشور طی سال‌های گذشته، 
وضعیت معیشتی آحاد جامعه، به‌خصوص حقوق‌بگیران را 
تحت‌تاثیر قرار داده است. از آنجایی که اکثریت جمعیت کشور 
حقوق‌بگیر هستند، کارمندان، کارگران و بازنشستگان، به 
شدت برای تامین نیازهای زندگی و معیشت در مضیقه هستند.
وی تصریح می‌کند: گسترش فقر و وابستگی مردم به 
حمایت‌های جانبی از طرف دولت و به‌خصوص توزیع یارانه‌ها، 
گواه واقعی و جدی وضعیت ناگوار زندگی حقوق‌بگیران در کشور 
است، بنابراین تعیین دستمزد برای حقوق‌بگیران طی سال‌های 
اخیر به یک چالش اساسی در کشور تبدیل شده است؛ چالشی 
که دولت، کارگران و کارمندان و حقوق‌بگیران و همچنین 

کارگاه‌ها و کارفرمایان با آن درگیر هستند.
حاج‌اسماعیلی با بیان اینکه جبران تورم ناشی از بحران 

اقتصادی برعهده دولت و حاکمیت است، عنوان می‌کند: دولت 
مسئول جبران تورم برای حقوق‌بگیران است و باید در این 
خصوص پاسخ‌گو باشد و فعالیت لازم را برای تامین نیازهای 

حقوق‌بگیران انجام دهد.
وی عنوان می‌کند: آنچه که الان در خصوص بودجه سال 
آینده برای افزایش دستمزد حقوق‌بگیران از طرف دولت 
مطرح شده، سقف ۲۰درصد است. این رقم کاملا مغایر است 
با نرخ تورمی که الان در کشور داریم و هم با سازوکارهایی که در 
شورای عالی کار مطرح است و هم با تعریف خط فقری که از آن به 
عنوان یکی از معیارها و شاخص‌های اساسی در تعیین دستمزد 
در کشور ما و در دنیا نام می‌برند و آن را ملاک تعیین دستمزد 

قرار می‌دهند.
حاج‌اسماعیلی متذکر می‌شود: فکر می‌کنم باید این موضوع 
را برای کارمندان مدنظر داشته باشیم. البته مجلس به اندازه 

کافی به وضع معیشتی جامعه واقف است و می‌داند که مردم به 
شدت دچار مشکلات اساسی برای تامین نیازها هستند و درآمد 

آنها کفاف تامین نیازهای ضروری را نمی‌کند.
وی یادآور می‌شود: بر این اساس فکر می‌کنم پیشنهاد 
افزایش ۲۰درصدی حقوق کارمندان حتما تغییر خواهد کرد 
و دولت باید با تجربه‌ای که از سال گذشته داشته، انعطاف لازم 
را نشان دهد و در عین حال، رجوع کند به مساله کارشناسی و 
حضور افرادی که صاحب‌نظر هستند و در این خصوص حق 

تعیین و رای لازم را برای تعیین دستمزد دارند.
حاج‌اسماعیلی با بیان اینکه تلاش دولت برای عدم افزایش 
منطقی دستمزدها محکوم به شکست است، می‌گوید: رقم ۷ 
میلیون تومان به عنوان حداقل حقوق کارمندان در سال ۱۴۰۲ 
با شرایط اقتصادی، خط فقر و نرخ تورم در کشور همخوانی 
ندارد. دولت نباید تجربه شکست‌خورده سال گذشته را در 
پیشنهاد دستمزد حقوق‌بگیران در لایحه بودجه مجددا تکرار 
کند. مادامی که نرخ تورم افزایشی است تنها راهکار جبران تورم 
افزایش نقدی دستمزدها خواهد بود. کارگران هم باید برای 
مقابله با سناریوی تحمیلی دولت در خصوص تعیین دستمزد 

در شورای عالی کار آماده شوند.

افزایش  20 درصدی حقوق کارمندان دولت در سال 1402

حاج‌اسماعیلی: دولت به خط فقر ۱۵ میلیون تومانی توجهی ندارد

گفت وگو


